Nemes Tihamér OKSzTV'99
Második forduló
I. kategória: 5-8. osztályosok


Kérjük a tisztelt kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bont​sák tovább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 3 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adható. (Természetesen az útmutatótól eltérő megoldások is lehetnek jók.) Ha különösen értékesnek tartanak egy (rész)megoldást, akkor arra inkább jól fel​ismerhetően pluszpontot adjanak, és azt az összpontszámban is külön tüntessék föl!

1. feladat: Szimmetrikusan (15 pont)
Ballagásra az osztályterem egyik falát szimmetrikusan próbálták díszíteni egymás mellé elhelyezett virágokkal. Mindkét szélén ugyanolyan színű virágnak kellene lennie, eggyel beljebb mindkét oldalról újra ugyanolyannak, ... Készíts programot, amely beol​vassa a virágok számát (1(N(100), majd N darab virágszínt, majd kiírja, hogy kívülről befelé haladva a közepéig melyik helyeken tévesztették el a szimmetrikus díszítést! Ha a virágszín sorozat szimmetrikus, akkor a TÖKÉLETES szöveget kell kiírni.

Példa:

Bemenet:

7
PIROS SÁRGA FEHÉR FEHÉR SÁRGA SÁRGA KÉK

Kimenet:

1 3

Értékelés:

Szimmetrikus eset, páros számú elemmel
3 pont
(PIROS SÁRGA FEHÉR FEHÉR SÁRGA PIROS)

Szimmetrikus eset, páratlan számú elemmel
3 pont
(PIROS SÁRGA FEHÉR PIROS FEHÉR SÁRGA PIROS)

Az elsõ helyen nem szimmetrikus
3 pont
(PIROS SÁRGA FEHÉR FEHÉR SÁRGA KÉK ( 1)

Több helyen nem szimmetrikus
3 pont
(PIROS SÁRGA FEHÉR KÉK PIROS SÁRGA FEHÉR ( 1 3)

Páros számú elem esetén a közepén nem szimmetrikus
3 pont
(PIROS SÁRGA FEHÉR PIROS SÁRGA PIROS ( 3)

2. feladat: Naptár és óra (29 pont)
Egy számítógépen a dátumot és az időt az alábbiakkal adják meg:

Évszám, hónapnév, napsorszám, a nap a hét milyen napja, óra, perc, másodperc.

Készíts programot, amely beolvas egy dátum és időmegadást, majd billentyű lenyo​másonként az 1 másodperccel megnövelt értéket írja ki, mindaddig, amíg a V billentyűt nem nyomjuk le.

Példa:

1999. január 31. vasárnap 23 óra 59 perc 58 másodperc

1999. január 31. vasárnap 23 óra 59 perc 59 másodperc

1999. február 1. hétfő 0 óra 0 perc 0 másodperc

1999. február 1. hétfő 0 óra 0 perc 1 másodperc

...

Értékelés:

1. teszt: 1998. január 23. péntek, 23 óra 58 perc 58 másodperc

Jól nő a másodperc
2 pont


Jól vált percet
2 pont


Jól vált órát
2 pont


Jól vált napot
2 pont


Jól váltja a hét napjait (péntek ( szombat)
3 pont

2. teszt: 1998. január 31. szombat, 23 óra 59 perc 58 másodperc

Jól váltja a hét napjait (szombat ( vasárnap)
2 pont


Jól vált 31 napos hónapot
3 pont

3. teszt: 1998. november 30. hétfő, 23 óra 59 perc 58 másodperc

Jól vált 30 napos hónapot
3 pont

4. teszt: 1998. február 28. szombat, 23 óra 59 perc 58 másodperc

Jól vált 28 napos hónapot
2 pont

5. teszt: 1998. december 31. csütörtök, 23 óra 59 perc 58 másodperc

Jól vált évet
2 pont

6. teszt: 1996. február 28. szombat, 23 óra 59 perc 58 másodperc

Jól kezeli a szökőéveket (február 29 van)
2 pont

7. teszt: 1900. február 28. szombat, 23 óra 59 perc 58 másodperc

1900 nem szökőév (február 29 nincs)
2 pont

8. teszt: 2000. február 28. szombat, 23 óra 59 perc 58 másodperc

2000 szökőév (február 29 van)
2 pont

3. feladat: Mozijegyek (31 pont)
A piripócsi általános iskolában M (1(M(20) osztály van. Az iskola kapott N (1(N( 200) mozijegyet, amelyet igazságosan szeretnének elosztani az osztályok között. Telje​sen igazságos akkor lenne az elosztás, ha minden osztály N*osztálylétszám/iskolalét​szám darab jegyet kapna. Ez azonban csak akkor lenne lehetséges, ha az összes így ki​számolt érték egész szám lenne. Ha törtértéket kapunk, akkor azt helyettesíteni kell va​lamelyik szomszédos egész számmal. Ekkor azt a jegyelosztást tekintjük igazságosnak, ahol az osztályonkénti jegyek száma az előző képlet által kiszámolt értéktől a lehető leg​kevesebbel tér el.

Készíts programot, amely beolvassa N és M értékét, majd pedig az M darab osztály​létszámot, s ezek alapján kiírja képernyőre, hogy az egyes osztályok az igazságos jegy​elosztás szerint hány mozijegyet kapnak!

Példa:

Bemenet:


a kiszámolt hányados:

M=4, N=20
1. osztálylétszám=20


20*20/80=5
2. osztálylétszám=25


20*25/80=6.25
3. osztálylétszám=18


20*18/80=4.5
4. osztálylétszám=17


20*17/80=4.25

Kimenet:

1. osztály: 5, 2. osztály: 6,3. osztály: 5, 4. osztály: 4

Értékelés:

Minden hányados egész (M=4, N=10, (20,30,20,30)((2,3,2,3) )
4 pont

Két hányados tört, egyformák (M=4, N=10, (20,35,25,20)((2,4,2,2) vagy
(2,3,3,2) )

4 pont

Két hányados tört, nem egyformák (M=4, N=10, (20,33,27,20)((2,3,3,2) )
4 pont

Minden hányados tört, egyformák(M=4, N=10, (25,25,25,25)((két 2,két 3) )
4 pont

Vannak tört hányadosok, mind különböző, a felét lefelé kell kerekíteni
(M=4, N=10, (22,33,19,26)((2,3,2,3) )
5 pont

Vannak tört hányadosok, mind különböző, egyet kell lefelé kerekíteni
(M=4, N=10, (19,34,18,27)((2,3,2,3) )
5 pont

Vannak tört hányadosok, mind különböző, egyet kell felfelé kerekíteni
(M=4, N=10, (21,32,23,24)((2,3,2,3) )
5 pont

Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont az 1. fordulóból

Megjelent

a Programozási feladatok I-II.

feladatgyűjtemény, a Számítástechnikai feladatok 2000-ig felújított kiadása. 2500 programozási feladat segítheti a Nemes Tihamér OKSzTV-re való felkészülést.

Megvásárolható a könyvesboltokban és a Kossuth Könyvkiadónál.

Megoldási és értékelési útmutató
1. oldal
1999.01.16. 9.00-12.00


